

为非洲国家培养各种人才 (中)

◆ 魏建国

援非培训具有“示范”作用,中国与受援国共同分享和平发展与改革开放的成功经验。来自乌干达的穆伽西·拜纳德·艾里·马萨巴说:“非洲是不幸的大洲,很多国家独立40多年了,却没有进步和发展。到这里来,我们知道我们为什么没有发展。昨天的讲座,专家说希望我们找到‘发展的种子’,他的讲座让我们找到了这颗种子,找到了发展之路,我们不会忘记在这里所学的。我们知道了政策制定在中国多么重要,我们要影响国内的决策者,像中国一样努力发展……非洲是资源丰富的大陆,却没有进步和发展,中国的发展经验将大大帮助我们。”赞比亚查尔斯博士说,中国政府再次证明了人类应该在爱与团结中生存,正如这次中国把不同文化、不同信仰的人们团结在一起,分享知识,从而使全人类都能受益。来自莱索托的莫科特斯·艾瑞克·库伯科说,大家都知道全球发展中国家目前面临很多问题,所以中国改制到市场经济的成功发展,这是一项极大的挑战,但是中国取得了瞩目的成就,其经验会让其他发展中国家收益。

援非培训具有“桥梁”作用,深化了双多边真诚稳固的传统友谊并促进全方位、宽领域、多层次的交流合作。塞舌尔外交部一位大使参加培训后表示:中方举办的专题研修班,是一项非物质的世纪工程,它将在中国与非洲国家人民之间架设一座心灵的桥梁,它比物质援助项目更能建立理解与友谊,其意义怎么评价也不会高。突尼斯发展和国际合作部基础设施建设司司长贝加姆·阿义德表示,在日期间感受到中国人民的淳朴善良和友好,对中国及中国人民产生了深厚的感情。此次研修班的举办加强了中国和阿拉伯国家之间的沟通了解,加深了相互兄弟般的友谊。

援非培训宣传了中国“建设和平世界、促进和平发展”的理念,宣传了中国作为负责任大国的国际形象

联合国前任秘书长安南也予以高度评价



2009年6月至7月,中国举办非洲法语国家新闻记者研修班。图为研修班学员参观中央电视台

价,认为“中国慷慨提供技术培训”,在同其他发展中国家开展技术合作方面,发挥了“开拓性作用”。

来自莱索托的莫科特斯·艾瑞克·库伯科说:研修班也是一次非洲国家相互了解合作的极好机会,学员们相互学习,也思考如何合作,以便为非洲大陆的未来发展做出贡献。纳米比亚工程交通及通讯部次秘 Kuutumbeni.B.Kathindi 学员在总结中写道:“研修班各类交流活动的举办为中国承包商和非洲学员搭建了一个极好的交流合作的桥梁和工作平台。”来自厄立特里亚的博哈尼·哥泽·哥勒米科尔是一位纺织公司的总经理,他表示,不仅通过研修班学到了纺织规划与管理的经验,了解了中国纺织机械的状况,还在项目组成员的协助下,在西安购买到了一些他们企业急需的设备。

研修座谈、参观考察等培训活动,加深了学员们对中国的真实了解,增进了双方的友谊,增强了与中方开展合作的信心,援外培训搭建了中非经贸交流合作的重要平台,为我国拓展非洲市场开辟了新的途径。不少学员来华之前,认为我国产品档次低、质量差、性能不如欧美产品。学员通过参观考察,深深地体会到中国商品的琳琅满目、物美价廉,对中国企业的实力有了进一步的了解,对中国产

品的质量有了新的认识。有些学员还没有回国就已经做起了生意。参加2005年埃塞俄比亚纺织培训的学员,在培训期间代表其国内企业与天津一家公司签订了购买价值450万美元的纺织机械设备合同。赞比亚官员参加2006年智力引进研修班,在参观北汽福田汽车股份有限公司后,看到中国企业的现代化水平和产品质量,震动很大,当即与该企业签订了购买40辆中型客车和轻型卡车的合同,放弃了原来准备购买西班牙汽车的打算。摩洛哥就业和职业培训部国务秘书在参加研修班回国后,向首相递交报告,促使摩方改善与中国纺织品业的关系,与中国纺织商会达成了谅解备忘录。在电信、卫生、水利领域培训的学员回国后,对于我国企业与非洲国家在这些领域的合作,起到了积极的推动作用。

援非培训具有“宣传”作用,宣传了中国“建设和谐世界、促进和平发展”的理念,宣传了中国作为负责任大国的国际形象。来自尼日利亚的瓦利德·吉布瑞说:研修班让我们充分分享了中国的发展经验,你们给我们安排了很多高质量的讲座,讲课人都是令人尊敬的、有经验的教授,主办者还安排了许多参观访问,不仅有和纺织业密切相关的,还有很多名胜古迹。我们访问了中国的东部,还有西部,知道了中国东西部的差异,也感受到了中国博大的文化,特别是西安的兵马俑和博物馆,让我们知道了中国的古老文化。来自塞舌尔的莫娜·阿宋说:以前知道中国生产了世界上最大数量的纺织服装,但质量不好。到了中国,发现原来中国的纺织服装质量也是很精良的。而且中国对环境也非常注意保护,为了人民的健康,这都很好。

当前,国际形势复杂多变,全球化趋势不断深入发展,世界各国相互依存日益加深。援外培训为我国实施“走出去”战略营造了良好的外部环境,宣传和展示了我国良好的国际形象,破除了“中国威胁论”等不良言论,使我国与越来越多的非洲国家结成政治上平等互信、经济上合作共赢、文化上交流互鉴的新型战略伙伴关系,增进了双方的相互声援、团结互助和联合

自强,促进了世界的持久和平与和谐发展。

党和国家领导人历来重视援外培训工作,并且多次做出重要指示。江泽民主席在1998年4月访问非洲四国时指出:“要对非洲国家经济管理部门的中青年高级官员进行培训,使非洲国家进一步了解我国经济建设发展道路和政策,特别是改革开放以来取得的成就和经验,以使其借鉴我国发展经验,增强自身的发展能力。”胡锦涛主席在2006年4月访问非洲四国时指出:“要加强人才交流和民间交往,多做青年工作,注重人才培养,增加来华留学生数量,培养和谐友好力量。”温家宝总理在2006年8月全国外事工作会议讲话中强调:“要重视技术合作和人才培训。‘授人以鱼不如授人以渔’,带动受援国增强自主发展能力。”

在许多重大国际活动中,胡锦涛总书记、温家宝总理等党和国家领导人多次提出,要加强与发展中国家人力资源开发合作。2003年,温家宝总理在中非合作论坛第二届部长级会议上宣布,今后3年为非洲培训1万名人才。2005年9月,胡主席在出席联合国成立60周年大会上提出,在3年内为发展中国家培养3万名各类人才。2006年11月中非合作论坛北京峰会上,胡锦涛主席提出将在今后3年内为非洲培训各类人才15000名。2007年党的十七大胜利召开第二天,胡锦涛总书记和温家宝总理在商务部、外交部和中央政策研究室联合上报的《加强和改进我国对非人力资源培训工作的调研报告》上,就对非培训

工作做出了重要批示。在党和国家领导人的高度重视下,新中国成立至今,共为150个发展中国家和地区举办各类培训班2500多期,培训约8.6万人。援外培训已经成为我国重要的对外援助方式之一和援外工作的重要组成部分,援外培训规模迅速扩大,培训形式愈加多样化,培训领域不断拓宽,在帮助发展中国家培训人才、促进我国对外合作等方面发挥了独特作用,在国内外影响日益凸显,受到广大发展中国家的普遍欢迎和好评。

Experience Pure Flavor.

西班牙风情低密度社区里的景观公寓

9月撼价登场

效果合成图

JINGYUAN VILLA 景源名墅

折后 6楼 9144 元/m²

均价“千字头” 一步到位买三房

市区来访路线: G1501线(上海绕城高速)浦卫公路出入口北行600米

9大卖点

1. “排屋+公寓”低密度复合型社区
2. 西班牙风情醇味园林
3. 舒适户型 惬意空间
4. 新民晚报房产部2012上海十大期待楼盘
5. 大南桥价格洼地机不可失
6. 3公里生活圈配套齐全
7. 轨道交通5号线规划中
8. 规划闵浦三桥衔接虹桥枢纽
9. “上海之鱼”“郊野公园”远景可期

市区免费看房班车: 每周六 上午9:00 莘庄地铁站北广场 客户预约中

021-57461122 / 朝九晚六

接待中心/ 贤明路378号(近浦卫公路南亭公路路口)

发展商/ 上海五洲国际 营销代理/ 上海荒岛